

ва да се бори, да ги пази. Ако е разуменъ, ще ги упазу; ако е неразуменъ, всичко ще изгуби. Който е доволенъ отъ малкото, ще постигне и голѣмото. Тъй щото, искате ли голѣми постижения, не пренебрегвайте малкитѣ блага. Дойде ли въ ума ви една малка мисль, не я пренебрегвайте. Тя носи въ себе си велики възможности. Ако я отхвърлите, вие се натъквате на голѣми нещастия, които разрушаватъ живота.

Съвременното човѣчество се нуждае отъ ново схващане на живота. Като дойдатъ до въпроса за живота, мнозина разбиратъ материалната страна и започватъ да говорятъ за богатството, като добро условие, и за сиромашията, като неблагоприятно условие. Богатството и сиромашията не опредѣлятъ сжщината на живота. Тѣ сж срѣдства въ живота, които кривятъ причинитѣ си далечъ нѣкъде, а не въ външния животъ. Въ природата нѣма богати и сиромаси. Ако разгледате, какво става съ сжществата въ природата, виждате, че едни се раждатъ, а други умиратъ. Онѣзи сжщества, които изпълняватъ законитѣ на природата, живѣятъ; онѣзи, които нарушаватъ законитѣ ѝ, страдатъ, мжчатъ се и умиратъ. Природата е вложила смъртта въ живота, за да освободи сжществата отъ страданията. Колкото по-голѣми сж страданията имъ, толкова по-желанна се явява смъртта за тѣхъ. — Може ли безъ страдания? — Може и безъ страдания, и безъ смъртъ, но само тогава, когато човѣкъ спазва разумнитѣ закони на Битисто и на природата. Докато е въ стълкновение съ тѣзи закони, той неизбѣжно ще страда.

Днесъ всички хора страдатъ и се питатъ, защо идатъ страданията. Много естествено. Всѣки човѣкъ има своя индивидуална философия, която поставя надъ всички философии. Богъ го оставя да живѣе споредъ нея, да опита резултатитѣ ѝ. — Тежъкъ е животътъ ми. — Ти си го направилъ такъвъ, отъ тебе зависи да бжде лекъ. И религията на хората не може да имъ донесе щастие. Споредъ християнитѣ, преди две хиляди години е сжществувалъ единъ Учителъ, Когото нарекли Синъ Божи, но между хората по това време се явилъ споръ, дали е, наистина, Синъ Божи, трѣбва ли да Го приематъ. Най-после тѣ започнаха да кроятъ планове, да Го задигнатъ отъ земята. Задигнаха Го тѣ, но механически, защото не можаха да задигнатъ това, за което